

伊反政府武装夺取西部多个城镇

在多个省份和政府军展开激烈冲突



在巴士拉，一名政府军支持者练习使用武器。 新华社发

伊拉克军方人士22日说，伊安全部队和反政府武装继续在全国多个省份激烈冲突。反政府武装夺取了西部安巴尔省多个城镇，在西线取得明显进展。

极端武装拿下3座边境重镇

安巴尔省一名消息人士22日告诉记者，反政府武装21日占领重要边境城市加伊姆后，又在当天相继拿下了该省赖瓦、阿纳和鲁特拜3座重要城镇。这名消息人士说，反政府武装21日下午攻入首都巴格达西北275公里的赖瓦市和邻近的阿纳市，并占领了这两座城市的政府办公大楼和警察局，当地政府军和警察在没有抵抗的情况下从驻地撤离。巴格达西北200公里的哈迪塞市附近地区当天也被武装分子占领。21日晚，武装分子还攻占了巴格达以西370公里的鲁特拜市。22日，反政府武装一直在谋求对哈迪塞市发起进攻。有超过2000名政府军援军当天抵达哈迪塞市，准备对武装分子进行阻击。

赖瓦、阿纳和哈迪塞市均位于从伊拉克与叙利亚边境通往巴格达的高速公路沿线，而鲁特拜市位于连接巴格达和叙伊边境的另一条公路线上。观察人士认为，武装分子占领赖瓦和阿纳市并直指哈迪塞市，其目标很有可能是哈迪塞市幼发拉底河上的一座重要大坝。该大坝一旦被毁将严重影响整个伊拉克的电力供应，甚至酿成洪灾。

政府军丢失所有边境检查站

此外，伊内政部新闻发言人萨阿德·马安22日说，安全部队目前仍控制着叙伊边境的瓦利德检查站。该检查站距刚刚被武装分子占领的鲁特拜市约120公里。但安巴尔省一名消息人士说，安全部队已从瓦利德检查站撤离，武装分子目前控制着该检查站。如果这一消息属实，那么伊拉克政府军目前已丧失了对叙伊边境所有边境检查站的控制。

在第一大炼油厂展开拉锯战

伊军方发言人卡西姆·阿塔当天在新闻发布会上说，伊安全部队从西部城市撤离是一种“战略选择”，是为了对兵力进行重新部署。

在萨拉赫丁省，安全部队在空中力量的支援下，击退了武装分子对伊拉克第一大炼油厂拜伊吉炼油厂的多次进攻。在东部的迪亚拉省，双方继续在首府巴古拜以北60公里地区展开争夺。但他没有透露进一步的细节。

新华社供本报特稿

新闻链接

71名犯人在押运途中被杀

新华社电 据伊拉克警方23日消息，伊中部巴比伦省首府希拉市一辆运送犯人的汽车当天遭武装分子袭击，至少71名犯人被打死。

一名不愿透露姓名的警方消息人士告诉新华社记者，一辆从首都巴格达以南100公里的希拉市一所监狱转运犯人的汽车遭武装分子袭击，车上至少71名犯人被打死。据了解，当时这些犯人正准备转到希拉市以南35公里的另一所监狱。押运犯人的士兵在短暂交火后撤离现场，双方各有至少5人在交火中受伤。该消息人士说，目前这些犯人被打死的细节还不清楚。伊安全部队随后赶到现场，在周围地区展开搜索和调查。

通过敲诈、勒索和接受富人捐赠吸金 伊拉克极端武装“不差钱”

媒体报道，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIL)向来善于通过敲诈、绑架勒索、接受海湾国家富人捐赠等手段获得资金。在攻占伊拉克大片地区的同时，这一组织更是获得巨额资金来源，为其扩充兵力提供基础。尼尼微省官员基基说，当武装人员占领摩苏尔时，摩苏尔各大银行的现金储备达到4亿美元。

其实，在占领摩苏尔前，ISIL已经从摩苏尔这座拥有200万人的城市获得大量资金。消息人士估算，这一组织当时通过敲诈、绑架勒索、腐败等手段每月能在摩苏尔获得1200万美元的收入。此外，ISIL还在叙利亚北部和东部一些地区活动，它甚至可以通过销售石油获利。

据新华社

判萨达姆死刑法官化妆逃跑 被极端武装抓获处决



2006年，伊拉克法官拉赫曼判处该国前总统萨达姆绞刑。最近，伊拉克境内逊尼派反政府武装“伊黎”宣布抓获这名化妆成舞蹈演员出逃的法官，随后将其处死。

据央视

韩哨所枪击案士兵 被抓获

曾哭求与父亲通话

韩国东部前线哨所枪击案肇事者、22岁的林姓士兵23日下午被抓获。韩国媒体报道，林某被包围后哭着要求与父亲通电话，后自尽未遂。

韩国国防部发言人金珉奭23日在例行记者会上说，林某于23日下午2时55分被抓获。林某用步枪朝自己的左胸上方开枪，军方已把他移送江陵峨山医院。

按一名国防部官员说法，林某失血较多，但仍有意识，没有生命危险。

金珉奭表示，林某带走的K-2步枪和弹药全部收回。他将被移送军方调查机构。林某被捕后，江原道高城郡一带“珍岛犬一级”最高警戒令解除。

21日晚，在江原道高城郡东部前线一陆军部队哨所执勤的林某，先在军营引爆一枚手榴弹，接着用K-2步枪向其他哨兵开了10余枪，致5名士兵死亡，7名士兵受伤。死者年龄在19岁到23岁之间。

事发后，林某携枪支弹药潜逃，22日下午被军方发现，围困于江原道高城郡金刚山度假公寓以西大约500米处，与搜索部队对峙一整夜。

一名不愿公开姓名的军方官员告诉韩联社记者，林某23日上午哭着要求与父亲通话，军方扔给他手机。林某和父亲“讲了几分钟”，他的父亲劝他投降。林某问道，如果投降是否会被判死刑。

劝说过程中，林某情绪非常不稳，后自杀未遂被捕。

就东部前线哨所枪击案，国防部表示，向受害者及其家人致以“诚挚的歉意”。

新华社供本报特稿



救援人员将枪击事件肇事者送往医院。

卡扎菲第三子 被控谋杀足球队员

新华社电 利比亚前领导人卡扎菲的第三子萨阿迪22日首次在首都的黎波里的一家法庭出庭受审，检方指控他曾谋杀一名叫巴希尔·里亚尼的足球队员。

检方指控萨阿迪在2005年谋杀了里亚尼。在听取检方的指控后，法官宣布休庭，下次开庭预计在6月25日。除谋杀外，萨阿迪可能还面临其他罪名的指控。

萨阿迪生于1973年，是一名足球运动员，曾效力意大利甲级联赛球队，后任利比亚足协主席。在2011年利比亚内战中，萨阿迪担任特别武装部队指挥官，国际刑警组织在利比亚战后对他发出橙色通缉令。今年3月6日，萨阿迪从尼日尔被引渡回国。

在萨阿迪单独接受庭审的同一天，包括利比亚前情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西在内的22名卡扎菲政权高官在的黎波里哈德巴监狱出庭受审，被关押在津坦的卡扎菲次子赛义夫则通过视频连线异地出庭，另有8名前高官在米苏拉塔通过视频连线方式出庭。